



社区运动会巡礼

编者按：城乡社区是社会的基本单元，也是广大群众参与体育赛事活动家门口的“赛场”。为认真学习宣传贯彻党的二十大精神，发展以人民为中心的体育，广泛开展全民健身活动，充分发挥群众身边的体育赛事在促进全民健康、增进邻里交往、增强社区认同感等方面的作用，在国家体育总局的统筹指导和精心设计下，线上线下相结合、全社会参与、多项自覆盖、多层次联动的“社区运动会”正在全国各地如火如荼地开展。为进一步提高社区运动会的影响力，彰显其重在基层、重在身边、重在多样、重在特色的特性，不搞统一号令、不搞全国性活动、不搞花架子，鼓励城乡基层社区结合实际组织开展各具特色、形式多样的群众体育赛事活动，本报开辟“社区运动会巡礼”专栏，定期刊登各地在开展社区运动会过程中的典型经验、典型做法、典型人物，形成一批可复制可推广的案例，为全国各地提供经验借鉴。今日推出第25期。

树社区新风 建美好家园

江苏启东： 运动会飘出书香气

本报记者 王子纯

近年来，江苏启东南城区街道翡翠苑社区秉持“倡导全民阅读，共建书香翡翠”理念，致力打造书香社区、书香网格，让居民爱上阅读。为此，社区开展了丰富多彩的活动，近日，一场以“妙Book言”为主题的趣味运动会在社区新时代文明实践站举办，“体育+阅读”的形式既让居民们在运动中乐享学习，也传播了科学健身理念。

“每天阅读一小时”“享受阅读之

美”“阅读设施在身边”“阅读活动齐参与”……一张张印有全民阅读标语的拼图出现在桌子上，工作人员打乱顺序后，一声令下，参赛选手们马上进入状态，开展了一场趣味十足的拼图比拼。在“筷”乐“悦”读比赛中，参赛选手需要用筷子挑出属于正确阅读方式的乒乓球，夹起快速运至终点，最后以规定时间内所夹的正确乒乓球数量计分，比赛紧张刺激而有序。

以文化人，以文润德，以文养廉。“投壶聚廉”游戏将廉政文化巧妙融合

在运动中，参赛居民手持羽箭，瞄准壶口，专注投射，每一次投中都会引得现场欢呼阵阵，活动在欢乐的氛围中潜移默化地将廉洁文化浸润人心。“瞄准啦，斜着打，就打那个‘盗版书籍’和‘封建迷信’。”现场群众高喊着。运动会上的保龄球项目也有深意，每个瓶身上都贴有扫黄打非的标语，旨在大力倡导绿色阅读、文明上网。居民参与后纷纷表示，这次社区举办的运动会真正做到了寓教于乐。

比赛虽简短，知识永相伴。本次活动将全民阅读理念贯穿在运动中，引导大家“多读书、读好书、善读书”，自觉抵制各类非法出版物和有害信息，树立廉洁自律的观念，传播健康文明的生活方式。

本报记者 轶学超

近日，山东省青岛市第三届社区运动会暨西海岸新区灵山岛村运动会举办，60余名岛上村民现场参与。

活动当天，青岛市电视台、青岛市体育事业发展中心、青岛奥之帆体育工作人乘船来到西海岸新区灵山岛，为岛上村民送上了一场项目多样的社区运动会，积极打通体育为民服务的“最后一公里”。

这是社区运动会首次走进西海岸新区灵山岛村，赛前，根据岛上村民的健身需求，主办方设置了拔河、跳绳、套圈、趣味保龄球等7项村民乐于参与的全龄友好型体育活动项目，充分满足各年龄段村民的多元化健身需求，为灵山

山东青岛： 健康送到岛民身边

岛村全民健身运动注入新的活力。

拔河作为运动会团体项目之一，比拼的是身体素质和团队配合，套圈和趣味保龄球则比的是眼力和手力的恰到好处，夹球主要考验个人的技巧与平衡。现场村民踊跃参与，有的呐喊助威，有的拍照记录精彩时刻，在欢声笑语中增进了邻里之间的感情，提高了村民的身体素质和健康水平。

村民李瑛表示，这是她第一次参加社区运动会，感觉十分新鲜，之前岛上的体育活动比较少，给街道提议希望可以多组织一些体育活动，社区运

动会就真的来了。和邻里街坊在家门口一起运动，既增进了感情，锻炼了身体，收获了奖品，还学习到科学健身的知识，一举多得，希望可以多来岛上举办这种活动。

青岛市体育局相关负责人表示，

今年将在全市范围内按照小型、灵活、快捷、多样的办赛模式，组织开展居民身边举步可就、喜闻乐见的社区运动

会，丰富市民体育文化生活，切实让居

民感受到“全民赛事不断线、全民健身

在身边”，有效提升社区居民的幸福值

和满意度。

今年将在全市范围内按照小型、灵活、快捷、多样的办赛模式，组织开展居民身边举步可就、喜闻乐见的社区运动

会，丰富市民体育文化生活，切实让居

民感受到“全民赛事不断线、全民健身

在身边”，有效提升社区居民的幸福值

和满意度